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Εκλογικό θρίλερ, η αυριανή αναμέτρηση $
Σκληρή μάχη Ν .Δ . - Σ Υ Ρ ΙΖ Α  για την πρώτη θέση, ενώ το κλίμα στην Ε.Ε. για τη χώρα επιβαρύνεται συνεχώς

Σε εκλογική αναμέτρηση-θρίλερ αναδει- κνύεται η αυριανή, καθώε η έκβασή τηε σύμφωνα με τιε τελευταίεε εκτιμήσειε κομματικών επιτελείων και αναλυτών- θεωρείται εντελώε αβέβαιη και τα όποια προγνωστικά δείχνουν παρακινδυνευμένα. Οι πολίτεε βαδίζουν προε την κάλπη μέσα σε σκηνικό ρευστότηταε και με εξαιρετικά δυσμενέε κλίμα για την Ελλάδα στην Ευρώπη.Τα μηνύματα από τιε ευρωπαϊκέε πρω- ' τεύουσεε ξεκάθαρα υποδηλώνουν ότι μονομερήε ανάκληση του Μνημονίου θα οδηγήσει σε έξοδο από το ευρώ, ενώ,

ταυτόχρονα, με σαφήνεια διατυπώνεται ότι και στο πλαίσιο τηε όποιαε επαναδιαπραγμάτευσή, δεν υπάρχουν περιθώρια ουσιαστικών παρεκκλίσεων.Μέσα σε αυτό το σκηνικό, Ν .Δ. και ΣΥΡΙΖΑ μάχονται στήθοε με στήθοε για την πρωτιά και το εξαιρετικά αμφίρροπο περιβάλλον δύσκολα θα ξεκαθαρίσει μέσα στο τελευταίο 24ωρο, εκτόε εάν κάποιο καθοριστικήε σημασίαε συμβάν γείρει την πλάστιγγα προε τη μία ή την άλλη πλευρά. Η ρευστότητα στο σώμα των ψηφοφόρων φαίνεται ότι επιτάθηκε το τελευταίο δεκαήμερο. Ο ΣΥΡΙΖΑ, που αμέσωε

μετά τιε προηγούμενεε εκλογέε εμφάνισε σημαντική δυναμική, η οποία αποτυπώθηκε και δημοσκοπικά, εκτιμάται ότι στη συνέχεια άρχισε να χάνει έδαφοε, με τουε ψηφοφόρουε να επηρεάζονται από το δίλημμα περί παραμονήε τηε χώραε στο ευρώ ή όχι. Την ίδια στιγμή, εκτιμάται ότι το προσκλητήριο του Αντώ Σαμαρά για συστράτι η τηε κεντρο^ξιάε πα- ράταξηε, η επιστροφή τηε κ. Ντόραε Μπα- κογιάννη και άλλων στελεχών, ωφέλησαν στη Ν.Δ., δεν στάθηκαν, όμωε, ικανά για να αποκτήσει σαφέε προβάδισμα.Οπωε όλα δείχνουν, στη Βουλή θα ει

σέλθουν τα ίδια κόμματα που εισήλθαν στιε εκλογέε τηε 6ηε Μαΐου. Η συνεργασία «Δημιουργία, ξανά» και ο ΛΑΟΣ, όπωε εκτιμάται, θα δώσουν μεγάλη μάχη για να συγκεντρώσουν το κρίσιμο 3%.Ανεξαρτήτωε πρωτιάε, θεωρείται σχεδόν βέβαιο ότι ούτε αυτή η εκλογική αναμέτρηση θα δώσει αυτοδυναμία. Ετσι, η επομένη των εκλογών θα βρει τα κόμματα σε αναζήτηση συνεργασιών για τον σχηματισμό κυβέρνησηε. Το ένα πιθανό σχήμα θα μπορούσε να περιλαμβάνει Ν.Δ., ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ, τα κόμματα, δηλαδή, που έχουν χαρακτηρισθεί ωε αυ

τά με σαφή ευρωπαϊκό προσανατολισμό. Εναλλακτικά, ΣΥΡΙΖΑ και ΔΗΜ ΑΡ θα μπορούσαν να συνεργασθούν, ενδεχομέ- νωε με ψήφο ανοχήε των Ανεξάρτητων Ελλήνων. Στιε διεργασίεε τηε επόμενηε η- μέραε, κρίσιμοε θα είναι ο ρόλοε του ΠΑΣΟΚ, ιδιαίτερα εάν διατηρήσει τα ποσοστά του με μικρέε απώλειεε, αλλά και τηε ΔΗΜΑΡ και των Ανεξάρτητων Ελλήνων. Το ΚΚΕ έχει ξεκαθαρίσει ότι δεν θα συμμετέχει σε κυβέρνηση και μένει να φανεί εάν καταφέρει να διατηρήσει τα ποσοστά του, ενώ στη Βουλή θα εισέλθει ξανά η  Χρυσή Αυγή.Η  Ευρώπη αγωνιά και αναμένει ίο  αποτέλεσμα
Από ίο  μακρινό Μεξικό αναμένεται η πρώτη επίσημη αντίδραση τηε Ε.Ε. στο αποτέλεσμα των αυριανών εκλογών στην Ελλάδα. Η εκπρό- σωποε Τύπου τηε Κομισιόν, Πια Χάνσεν, δήλωσε χθεε σε δημοσιο- γράφουε ότι κατά πάσα πιθανότητα ο πρόεδροε του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Χέρμαν Βαν Ρομπέι, και ο πρόεδροε τηε Κομισιόν, Ζοζέ Μα- νουέλ Μπαρόζο, οι οποίοι μεταβαίνουν αυτό το Σαββατοκύριακο στο Λοε Κάμποε για τη σύνοδο του Θ20, θα εκδώσουν ανακοίνωση, όταν ξεκαθαρίσει η εικόνα για τον νικητή τηε αναμέτρησηε. Επίσημη τοποθέτηση αναμένεται, σύμφωνα με πληροφορίεε τηε «Κ» και από τον αντιπρόεδρο τηε Επιτροπήε, Ολι Ρεν, ειδικά αν χρειαστεί να συνεδριάσει εκτάκτωε τηλεφωνικά το Ειιτο^οαρ το βράδυ τηε Κυριακήε. Ωστόσο, χθεε, αξιωματούχοε του Εαιτ^Γοιιρ δήλωσε ότι δεν θα υπάρξει τηλεφωνική διάσκεψη του συμβουλίου.Η εκπρόσωποε τηε Κομισιόν αρ- νήθηκε πάντωε να επιβεβαιώσει τιε

Σύμφωνα με τους ΕΤ. 
ετοιμάζεται να δελεάσει 
τη νέα ελληνική 
κυβέρνηση 
με πακέτο μέτρων.πληροφορίεε ότι τόσο η ΕΚΓ όσο και οι υπόλοιπεε κεντρικέε τράπεζεε του 020 έχουν επίσηε προετοιμαστεί για δραστική παρέμβαση στιε αγορέε τη Δευτέρα, ανάλογα με τα αποτελέσματα των ελληνικών εκλογών. Σημειώνεται ότι ο επικεφαλήε τηε ΕΚΓ, Μάριο Ντράγκι, δήλωσε σε συνέντευξή του χθεε ότι «σε περι- πτώσειε προσωρινήε αδυναμίαε των τραπεζών να βρουν χρήματα από την αγορά με αποτέλεσμα να δη- μιουργούνται συστημικοί κίνδυνοι για τον τραπεζικό τομέα συνολικά», τότε η ΕΚΤ θα παράσχει την αναγκαία ρευστότητα. Ανάλογη ετοιμότητα να «πνίξει με ρευστότητα» την αγορά δείχνει και η Τράπεζα τηε Αγγλίαε. Σε ό,τι αφο-

ρά το ζήτημα τηε αναδιαπραγμά- τευσηε, η εκπρόσωποε επανέλαβε ότι η Ε.Ε. έχει κάνει ό,τι μπορεί για να βοηθήσει την Ελλάδα να επα- νέλθει στον δρόμο τηε ανάπτυξηε και τηε ευημερίαε και θα συνεχίσει να το κάνει και στο μέλλον. Οι ε- πόμενεε κινήσειε τηε Επιτροπήε θα εξαρτηθούν από το αποτέλεσμα των εκλογών, κατέληξε.Πάντωε, χθεσινό δημοσίευμα των Financial Times (F.T.) αναφέρει ότι η Ε.Ε. ετοιμάζεται να δελεάσει τη νέα ελληνική κυβέρνηση με ένα πακέτο μέτρων για να παρα- μείνει η Ελλάδα στην Ευρωζώνη. Στο πακέτο περιλαμβάνεται η περαιτέρω μείωση των επιτοκίων δανεισμού τηε χώραε, η παράταση στην περίοδο αποπληρωμήε των δανείων διάσωσηε, αλλά και η διάθεση κεφαλαίων από την Ευρώπη (μέσω τηε Ευρωπαϊκήε Τράπεζαε Επενδύσεων) προε την Ελλάδα να γίνουν επενδύσειε σε προγράμματα δημοσίων έργων.Μάλιστα, Ευρωπαίοε αξιωμα- τούχοε ανέφερε πωε «στο σενάριο

που κερδίζει τιε εκλογέε ο Σαμαράε, θα ήθελαν να τον ακούσουν να δεσμεύεται πολύ ξεκάθαρα για την αφοσίωσή του στο Μνημόνιο». Στην περίπτωση που ο ΣΥΡΙΖΑ κερδίσει τιε εκλογέε και σχηματίσει κυβέρνηση, Ευρωπαίοι αξιωματοΰχοι σημείωναν πωε θα υπάρξει ανάλογη προσφορά στον κ. Τσίπρα, ο οποί- οε έχει μα? >σει τουε τόνουε τιε τελευταίεε ημέρεε στιε συζητή- σειε για τη διάσωση.Επίσηε, Ευρωπαίοε αξιωματούχοε δήλωσε στο ΙΙθΐιί:θΓε πωε «οι κεντρικοί στόχοι (σ.σ. του Μνημονίου) δεν μπορούν να αλλάξουν», αλλά πρόσθεσε πωε «θα μπορούσαν να υπάρξουν κάποια “τσιμπήματα” στον δρόμο για την επίτευξή τουε». Πάντωε, ο υπουργόε Οικονομικών τηε Αγγλίαε, κ. Τζ. Οσμπορν, δήλωσε χθεε ότι «ήλθε ο καιρόε των αποφάσεων», υποστηρίζονταε πωε ενδέχεται να υπάρξει η ανάγκη να φύγει η Ελλάδα από την Ευρωζώνη, για να «τρανταχτεί» η ηγεσία τηε και να λάβει τα κατάλληλα μέτρα τερματισμού τηε κρίσηε.
Από το Λος Κάμπος ίου Μεξικού, όπου θα βρίσκονται γιο τη σύνοδο ίου 
Θ20 θα σχολιάσουν ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Χέρμαν Βαν 
Ρομπέι, και ο πρόεδρος της Κομισιόν, Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, το ελληνικό 
εκλογικό αποτέλεσμα.
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Η Γερμανίδα καγκελάριος Αγκελα Μέρκελ αναγνώρισε τις διαφορετικές προσεγγίσεις που έχει το Βερολίνο με 
τον Γάλλο πρόεδρο Φρανσουό Ολάντ σε ό,τι αφορά την οικονομία και την υπέρβαση της κρίσης.Η  Μ έρκελ οχυρώνεται ενόψει του G20
Στην ανάγκη τηε Ευρώπηε να συζητήσει τη διευρυνόμενη οικονομική διαφοροποίηση μεταξύ τηε Γαλλίαε και Γερμανίαε αναφέρθηκε η Γερμανίδα καγκελάριοε Αγκελα Μέρκελ, «φωτογραφίζονταε» έτσι τιε πολιτικέε που προωθεί ο νέ- οε Γάλλοε πρόεδροε Φρανσουά Ολάντ. «Η Ευρώπη πρέπει να συζητήσει τιε αυξανόμενεε διαφορέε στην οικονομική ισχύ μεταξύ τηε Γαλλίαε και τηε Γερμανίαε» ανέφερε στο πλαίσιο ομιλία τηε σε επιχειρηματική εκδήλωση στη Γερμανία. Η κ. Μέρκελ, υπό την πίεση των αξιωματοΰχων τηε Ευρω- ζώνηε να χαλαρώσει την πολιτική λιτότηταε στην Ευρώπη, επανέλαβε επίσηε την άποψή τηε ότι η έκδοση νέου χρέουε για τη χρηματοδότηση τηε οικονομικήε ανάπτυξηε δεν είναι βιώσιμη, αποκλείονταε για μία ακόμα φορά την ιδέα τηε έκδοσηε ευρωομολόγων. Η καγκελάριοε, η οποία χαρακτήρισε τη Γερμανία μία «άγκυρα σταθεροποίησηε και μία μηχανή ανάπτυξηε» τηε Ευρώπηε, υποστήριξε ότι το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο θα έπρεπε να έχει την εξουσία να απορρίπτει εθνι- κούε προϋπολογισμούε. Εκτόε αυτού, τάχθηκε για μία ακόμα φορά υπέρ τηε ανάληψηε μεγαλύτερου ρόλου από την ΕΚΤ στην εποπτεία των ευρωπαϊκών τραπεζών.Οι δηλώσειε τηε κ. Μέρκελ έρχονται μόλιε λίγεε μέρεε πριν από

Ανάπτυξη, σταθερότητα 
και εποπτεία 
των τραπεζών θα προ
τείνει ο Ολάντ στο 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο.τη σύνοδο του G20 τη Δευτέρα, όπου η καγκελάριοε αναμένεται να δεχθεί ισχυρέε πιέσειε τόσο από τον Αμερικανό πρόεδρο Μπα- ράκ Ομπάμα όσο και από άλλουε ηγέτεε προκειμένου να λάβει αποφασιστική δράση για την αντιμετώπιση τηε κρίσηε. Ο κ. Ολάντ αναμένεται εξάλλου να παρουσιάσει στη Σύνοδο Κορυφήε τηε Ε.Ε., στιε 28 και 29 Ιουνίου, σχέδιο μέτρων για την έξοδο τηε Ευ- ρωζώνηε από την κρίση. Οπωε αναφέρει δημοσίευμα τηε γαλλικήε Le Monde, το σχέδιο θα βασίζεται σε τρειε άξονεε: την ανάπτυξη, τη χρηματοπιστωτική σταθερότητα και την εποπτεία των ευρωπαϊκών τραπεζών από την ΕΚΤ. Θα προτείνει επίσηε την απευθείαε ανα- κεφαλαιοποίηση των τραπεζών από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότηταε (ESM), κάτι για το οποίο όμωε το Βερολίνο έχει εκ- φράσει κατά το παρελθόν την αντίθεσή του.Σε μία απόπειρα αποκλιμάκωσηε του τεταμένου κλίματοε που επι

κρατεί κατά το τελευταίο διάστημα στιε σχέσειε των δύο χωρών, ο Γάλλοε πρωθυπουργόε Ζαν-Μαρκ Ερό απηΰθυνε έκκληση στιε δύο μεγαλύτερεε οικονομίεε τηε Ευ- ρωζώνηε να εργαστούν «χέρι με χέρι ώστε να βρουν μία λύση για την έξοδο τηε Ευρώπηε από την κρίση». «Αυτό θα συμβεί μέσω ενόε ισχυροποιημένου διαλόγου, από αυτόν που έχει διεξαχθεί μέχρι στιγμήε» ανέφερε ο κ. Ερό στον γαλλικό ραδιοφωνικό σταθμό Europe 1. Παράλληλα, έσπευσε να τονίσει ότι η Γαλλία δεν επιδιώκει τη δημιουργία μιαε ευρωπαϊκήε συμμαχίαε με σκοπό να απομονώσει τη Γερμανίδα καγκελάριο πα- ρότι το βράδυ,τηε Πέμπτηε χαρακτήρισε «απλουστευτικέε» τιε προ- σεγγίσειε τηε κ. Μέρκελ.«Ολα αποτελούν μέροε ενόε μεγάλου παιχνιδιού πόκερ μεταξύ τηε Γαλλίαε και τηε Γερμανίαε» σημειώνει ο πολιτικόε αναλυτήε τηε Global Policy Institute του Λονδίνου, Ζακ Αϊρλαντ. «Το δυνατό χέρι βρίσκεται αυτή τη στιγμή με τον κ. Ολάντ, καθώε όλοι συμφωνούν με τιε ιδέεε του για την ανάπτυξη. Από οικονομική άποψη, το χέρι τηε κ. Μέρκελ δεν είναι όσο ισχυρό όσο ήταν κατά το παρελθόν, ενώ από πολιτική άποψη βρίσκεται σε μία αρκετά ασθενέστερη θέση από αυτή του κ. Ολάντ», συμπλήρωσε ο κ. Αϊρλαντ.

"ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΙ ΤΙΣ Ε Ξ Α ΙΡ Ε Τ ΙΚ Ε Σ  
Δ Υ Ν Α Τ Ο Τ Η Τ Ε Σ  ΤΟΥ ΜΟΝΤΕΛΟΥ BREITLING 
SUPEROCEAN ΓΙΑΤΙ ΜΟΝΟ ΕΚΕΙΝΟΣ ΚΑΤΕΧΕΙ ΤΟ 
ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΡΕΚΟΡ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΚΑΤΑΔΥΣΗΣ 
ΜΕ ΑΠΝΟΙΑ." . Ä  ^  , Λ

B R E IT L IN GB R E IT L IN G  B O U T IQ U E
Βαλαωρίτου 18Αθήνα, Σύνταγμα 106 71 ΤηΛ.: 210 -36 45 687 w νννν. at h i n aora. co m



4 ·  Η Κ Α Θ Η Μ Ε Ρ Ι Ν Η ΤΟ ΘΕΜΑ Σάββατο 16 Ιουνίου 2012

Κινητοποίηση 
χης Ν .Δ. έως 
το παρά Γ
Προκειμένου να μη χαθεί ούτε 
μία ψήφος στη μάχη των μαχών

Των ΕΛΛΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ 
- ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΤΕΡΖΗ

Με πιο εμφατικό από ποτέ το δίλημμα για την παραμονή τηε Ελλάδαε στην Ευρωζώνη και συνολικά την Ε.Ε. ή την επιστροφή στη δραχμή και τη διεθνή τηε απομόνωση, σφραγίστηκε η προεκλογική εκστρατεία τηε Νέαε Δημοκρατίαε και του αρχηγού τηε κ. Αντώνη Σαμαρά, ο ο- ποίοε δίνει μέχρι την ύστατη στιγμή τη μητέρα των μαχών για την ε-
- Μ ε την κεντρική 

συγκέντρωση 
στην Αθήνα ολοκληρώ
θηκε η εκστρατεία 
του κ. Σαμαρά.πικράτηση στην πιο κρίσιμη εκλογική αναμέτρηση τηε μεταπο- λίτευσηε, που κορυφώθηκε χθεε με την κεντρική συγκέντρωση στην Αθήνα. Στο ηγετικό επιτελείο επικρατεί αυξημένη εγρήγορση, καθώε όλα δείχνουν ότι οι πολίτεε οδεύουν στιε κάλπεε σε κλίμα πρωτοφανούε ρευστότηταε, με όλα τα ενδεχόμενα ανοικτά, ενώ ο ίδιοε ο κ. Σαμα- ράε και οι στενοί του συνεργάτεε επεξεργάζονται ήδη τα σενάρια τηε

επόμενηε ημέραε για τον σχηματισμό κυβέρνησηε.Η αγωνία του γαλάζιου επιτελείου επικεντρώνεται στην εκλογική συμπεριφορά των ψηφοφόρων μεταξύ 18-45 ετών, όπου η διείσδυση τηε Ν.Δ. παραμένει ιδιαίτερα χαμηλή. Ενα δεύτερο σημείο προβληματισμού είναι η εκλογική συμπεριφορά των ψηφοφόρων του ΠΑΣΟΚ και σε δεύτερο επίπεδο του ΚΚΕ, από την οποία σε σημαντικό βαθμό θα κριθεί η τελική δυναμική του ΣΥΡΙΖΑ. Αντιθέτωε, οι συνεργάτεε του κ. Σαμαρά εκφράζουν αισιοδοξία ότι σημαντικό ποσοστό των ψηφοφόρων που στιε εκλογέε τηε 6ηε Μαΐου επέλεξαν τα μικρότερα κόμματα του χώρου, και συγκεκριμένα τον ΛΑΟΣ, τη Δημοκρατική Συμμαχία και τουε Ανεξάρτητουε Ελληνεε, θα επιστρέψουν στη Ν.ΔΤο επιτελείο τηε Συγγρού θεωρεί ότι ο μηχανισμόε του κόμματοε δεν θα πρέπει να χαλαρώσει ούτε πέντε λεπτά πριν κλείσουν οι κάλπεε, καθώε, όπωε εκτιμά, από το αντίπαλο στρατόπεδο θα επιχειρηθεί μεγάλη κινητοποίηση έωε την τελευταία στιγμή. Μάλιστα, είναι η πρώτη φορά που δίνεται τόσο βά- ροε στην παρουσία εκλογικών αντιπροσώπων του κόμματοε στον μεγαλύτερο δυνατό αριθμό εκλογικών τμημάτων, αν και η πάντο

Να αυξηθεί περαιτέρω η συσπείρωση του κόμματος και να εκπεμφθεί κλί
μα νίκης επιχειρήθηκε με τη χθεσινή, τελευταία προεκλογική συγκέντρωση 
του κ. Αντ. Σαμαρά στο Σύνταγμα.τε ισχυρή παρουσία του ΚΚΕ θεωρείται ότι θα αποτρέψει τη δημιουργία κλίματοε υπ ίου ΣΥΡΙΖΑ. Οι ίδιοι κύκλοι επιβεβαιώνουν ότι σύμφωνα με τον σχεδίασμά τηε Συγγρού, σε πολυπληθή εκλογικά κέντρα των μεγάλων πόλεων θα δώσουν το παρών και στελέχη του κόμματοε, με αποστολή να δώσουν την αναγκαία κομματική... ώθηση σε όσουε εμφανίζονται μέχρι την τελευταία στιγμή αναποφάσιστοι.Χθεε, σήμανε συναγερμόε στη Συγγρού με το δημοσίευμα των γερμανικών Financial Τίητεε, το οποίο προέτρεπε ευθέωε τουε Ελληνεε να ψηφίσουν Ν.Δ. Επειτα από έντονη εσωτερική διαβούλευση, κατά την οποία διατυπώθηκε ο προβλημα- τισμόε για το ενδεχόμενο να λει

τουργήσει η παρέμβαση αυτή υπέρ του ΣΥΡΙΖΑ, αποφασίστηκε η έκ- '' η  ανακοίνωσηε, με την οποία καταγγέλλεται ουσιαστικά «προβοκάτσια» του γερμανικού εντύπου. «Οι Ελληνεε είμαστε υπερήφανοε λαόε. Ξέρουμε τι ψηφίζουμε. Υπο- δείξειε αλλού! Η Ν.Δ. είναι μια μεγάλη Παράταξη. Αντλεί τη δύναμή τηε από τον λαό. Στημένεε προ- κλήσειε, λίγο πριν τιε εκλογέε, αλλού!», δήλωσε ο κ. Μιχελάκηε.Η γαλάζια προεκλογική αυλαία έπεσε χθεε το βράδυ στο Σύνταγμα, με την ομιλία του κ. Σαμαρά, μέσω τηε οποίαε επιχειρήθηκε να ανα- δειχθούν εκ νέου τα διλήμματα τηε κάλπηε, να αυξηθεί περαιτέρω η συσπείρωση και να εκπεμφθεί κλίμα νίκηε του κόμματοε.Βενιζέλος: Κυβέρνηση συνεργασίας υπό όρους

Το ΚΥΣΕΑ ενέκρινε την αγορά βλημάτων για τα άρματα Leopard
Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

Προμήθεια πυρομαχικών ύψουε 13,5 εκατ. ευρώ για τα άρματα μά- χηε τύπου Leopard ενέκρινε το ΚΥΣΕΑ, το οποίο συνεδρίασε α- μέσωε μετά το τελευταίο υπουργικό συμβούλιο τηε κυβέρνησηε Πικραμμένου.Οπωε ανακοίνωσε ο κυβερνη- τικόε εκπρόσωποε κ. Δ. Τσιό- δραε η προμήθεια θα γίνει από την Ολλανδία μέσω διακρατικήε συμφωνίαε και υπήρχε γι’ αυτήν σχετική απόφαση τηε αρμόδιαε ε- πιτροπήε τηε Βουλήε. Η προμήθεια γίνεται με τη σύμφωνη γνώμη όλων των κομμάτων. Οπωε δήλωσε ο κ. Τσιόδραε «ο πρωθυ- πουργόε κ. Π . Πικραμμένοε επικοινώνησε τιε προηγούμενεε η- μέρεε με όλα τα κόμματα, προκειμένου να τουε ενημερώσει και να πάρει την έγκρισή τουε, τα οποία και συμφώνησαν».Ο κ. Τσιόδραε ανακοίνωσε ε- πίσηε ότι η Κομισιόν ξεπάγωσε τη χρηματοδότηση ύψουε 252 εκατ. ευρώ για την ολοκλήρωση τηε κα- τασκευήε του αυτοκινητοδρόμου Κόρινθοε - Τρίπολη - Σπάρτη - Καλαμάτα. Τόνισε μάλιστα ότι το έργο θα δημιουργήσει 6.000 νέεε θέσειε εργασίαε και θα διευκολύνει τιε περαιτέρω επενδύσειε στην περιοχή. Το έργο θα είναι έτοιμο έωε το τέλοε του 2013. Οπωε διευκρίνισε ο κ. Τσιόδραε τα 252 εκατ. προέρχονται από το ΕΣΠΑ και «είχαν μπλοκαριστεί το προηγούμενο διάστημα».Σε ό,τι αφορά τη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου, είχε σαν θέμα ένα «μίνι απολογισμό» του έργου τηε κυβέρνησηε και την προετοιμασία των εκλογών. Σύμφωνα με την εισήγηση του αρμόδιου υπουργού κ. Μα- νιτάκη, όλα είναι πλήρωε έτοιμα και υπάρχει μείωση του κόστουε

κατά 30% σε σχέση με τιε προηγούμενεε εκλογέε. Σύμφωνα με πηγέε του υπουργείου Οικονομικών, οι αποζημιώσειε δημοσίων υπαλλήλων, δικαστικών και σωμάτων ασφαλείαε για τιε εκλογέε ανέρχονται σε 40 εκατ. έναντι 50 εκατ. στιε 6 Μαΐου και 280 εκατ. ευρώ στιε εκλογέε του 2009, ενώ για υλικά θα δοθούν μόνο 6 εκατ. έναντι 10 εκατ. τον Μάιο. Επίσηε, η  επιχορήγηση των κομμάτων περιορίζεται σε 3,9 εκατ. έναντι 10,4 εκατ. στιε εκλογέε του Μαΐου και 17,5 το 2009. Συνολικά, οι εκλο- γέε τηε 17ηε Ιουνίου θα στοιχίσουν 47,9 εκατ. ευρώ έναντι
Ο  κ. Πικραμμένοε, 
είχε εξασφαλίσει 
τη σύμφωνη γνώμη 
όλων των κομμάτων 
-  Κατά 30% μικρότερο 
το κόστος των εκλογών.70,4 εκατ. τον Μάιο και 310,4 εκατ. το 2009.Στη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου, ο κ. Πικραμμέ- νοε τόνισε στουε υπουργούε ότι θα πρέπει μέχρι την τελευταία στιγμή να είναι σε επιφυλακή, ώστε να πάνε όλα καλά σε σχέση με τιε εκλογέε και πρόσθεσε: «Η δουλειά μαε δεν τελειώνει την Κυριακή, αλλά την ημέρα που θα παραδώσουμε στην επόμενη κυβέρνηση». Τέλοε, ο κ. Τσιόδραε ανακοίνωσε ότι έχουν ήδη διαπιστευτεί ήδη 620 εκπρόσωποι και τεχνικοί ξένων MME για τιε ε- κλογέε, έναντι 615 τον Μάιο και ότι στο πλαίσιο των ενεργειών για την προώθηση του τουρισμού διοργανώθηκε για τουε δήμοσιο- γράφουε περιήγηση στον Αργο- σαρωνικό.

«Να κυβερνηθεί ο τόπος με εσωτερικό μέτωπο αρραγές και με εξωτερική 
αξιοπιστία» τόνισε ο κ. Ευ. Βενιζέλος. Χθες ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ συναντή
θηκε με τον πρέσβη της Γαλλίας στην Ελλάδα Ζαν Λουί Ντελωπρζ.

Του ΒΑΣΙΛΗ ΝΕΔΟΥ

Με βασική προϋπόθεση τη μη συμμετοχή υπουργών του ΠΑΣΟΚ σε όποια κυβέρνηση τελικώε προκόψει, θα συμμετάσχει στιε δια- πραγματεύσειε που αναμένεται να ξεκινήσουν τη Δευτέρα ο κ. Ευάγ- γελοε Βενιζέλοε. Ο πρόεδροε του ΠΑΣΟΚ επέμεινε και χθεε (MEGA) ότι ο ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να συμμετά- σχει πάση θυσία σε μια κυβέρνηση. Διαφορετικά, «το σχήμα θα είναι επισφαλέε, βραχυπρόθεσμο και νευρικό». Ο ίδιοε τόνισε ότι εκείνο που βασικά ενδιαφέρει το ΠΑΣΟΚ είναι «να κυβερνηθεί ο τό- ποε με εσωτερικό μέτωπο αρραγέε και με εξωτερική αξιοπιστία». Ο πρόεδροε του ΠΑΣΟΚ θα συναντήσει σήμερα το πρωί, για τελευταία φορά πριν από τιε εκλογέε, τουε λεγόμενουε «κορυφαίουε», οι οποίοι απαρτίζουν τη γραμματεία, προκειμένου να συζητήσουν τα τελευταία δεδομένα.Ο κ. Βενιζέλοε αύριο θα κάνει και μια δήλωση η οποία θα αφορά τα ενδοκομματικά, που όμωε θα αποτελεί ένα γενικό πλαίσιο κατευθύνσεων του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, δίχωε πολύ συγκεκριμένεε κινήσειε. Ο κ. Βενιζέλοε, πάντωε, και χθεε περιέγραψε με έμμεσο, αλλά σαφή τρόπο, ποια στελέχη δεν υπολογίζει. Οπωε είπε, «υπάρχουν επώνυμα στελέχη, πολιτικά στελέχη, συνδικαλιστικά στελέχη που έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην έ-

Ο πρόεδρος 
του Π Α Σ Ο Κ  ανέφερε 
ότι θα προχωρήσει σε 
πλήρη έλεγχο των οικο
νομικών του κόμματος.κβαση των εσωκομματικών εκλογών του 2007». Εν συνεχεία, αναφέρθηκε και σε «πολιτικά και συνδικαλιστικά στελέχη που διαμόρφωσαν τον προεκλογικό λόγο του ΠΑΣΟΚ το 2009, που καθοδήγησαν την κυβέρνηση του Γιώργου Πα-

πανδρέου στα πρώτα βήματά τηε τουε πρώτουε μήνεε». Κάποιοι από αυτούε, διευκρίνισε ο κ. Βενιζέλοε, αποτελούν βαρίδια, η μεταστέγα- ση των οποίων στον ΣΥΡΙΖΑ διευκολύνει το ΠΑΣΟΚ. Ο πρόεδροε του ΠΑΣΟΚ εξέφρασε επίσηε την πρόθεσή του να προχωρήσει μετά τιε εκλογέε σε πλήρη έλεγχο των οικονομικών του κόμματοε, προκειμένου να διαλευκανθεί πώε δημι- ουργήθηκαν τα 130 εκατομμύρια ευρώ χρεών.Ο κ. Βενιζέλοε εξέθεσε χθεε και την άποψή του για τη διαδικασία επιλογήε πρωθυπουργού, αφήνο-

νταε να διαφανεί ότι δεν τάσσεται αναγκαστικά υπέρ του ενδεχόμενου να μην επιλεγεί ωε επικεφαλήε τηε κυβέρνησηε ο πρόεδροε του πρώτου κόμματοε. «Πρέπει να εξοικειωθούμε με άλλουε τρόπουε λειτουργίαε του πολιτεύματοε», είπε ενδεικτικά. Και συμπλήρωσε «αε συμφωνήσουμε στο πλαίσιο που κινείται η χώρα και θα βρεθούν και πρωθυπουργοί και υπουργοί». Με την άποψη του κ. Βενιζέλου τάσ- g σονται πολλά στελέχη του ΠΑΣΟΚ, |  όπωε η  κ. Αννα Διαμαντοπούλου. |  Χθεε, ο κ. Βενιζέλοε παραχώρη- ¡  σε και την τελευταία προεκλογική |  ομιλία του στο Μενίδι, επιλογή διό- § λου τυχαία, καθώε η δυτική όχθη i  του Κηφισού επιφύλαξε για το ΠΑΣΟΚ στιε 6 Μαΐου τα χαμηλότερα ποσοστά του.
.pos αναποφάσιστοι^Εν τω μεταξύ, στο πλαίσιο τηε στρατηγικήε του τρίτου πόλου, ο ο- ποίοε, όπωε λένε στο ΠΑΣΟΚ, εγ- γυάται ότι η χώρα θα παραμείνει στο ευρωπαϊκό μονοπάτι, η κ. Φώ- φη Γεννηματά κάλεσε χθεε τουε ψηφοφόρουε να ισχυροποιήσουν το κόμμα. «Ούτε μία ψήφοε από ίο  ΠΑΣΟΚ δεν πρέπει να πάει χαμένη πουθενά και σε κανέναν», δήλωσε χαρακτηριστικά η κ. Γεννηματά, η οποία απηύθυνε και κάλεσμα στουε αναποφάσιστουε ψηφοφόρουε του κόμματοε λέγονταε: «Σαε καλούμε να επιστρέψετε στο σπίτι σαε».Ισχυρή αυτοκριτική από τον κ. Γ. Παπανδρέου

Του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΖΟΥΛΑ

Απαξιωτικός και για τουε δύο διεκ- δικητέε τηε εξουσίαε, αλλά και τασ- σόμενοε υπέρ τηε ανάγκηε να προ- κύψει μια κυβέρνηση «ευρύτατηε συ- νεργασίαε» για τη συνέχιση τηε δι- κήε του προσπάθειαε να «χτυπηθεί η ρίζα του προβλήματοε», εμφανίστηκε χθεε ο κ. Γ. Παπανδρέου. Με νέα παρέμβασή του, που ανήρτησε στην ιστοσελίδα του, ο πρώην πρω- θυπουργόε για μια ακόμη φορά υ- περαμύνθηκε των επιλογών του και χαρακτήρισε το ΠΑΣΟΚ ωε μόνη εγγυήτρια δύναμη για την

έξοδο τηε χώραε από την κρίση.Κατά τον κ. Παπανδρέου «ο ΣΥΡΙΖΑ συνιστά άλλη μια καμου- φλαρισμένη εκδοχή των νοσηρών φαινομένων καιροσκοπισμού και δημαγωγίαε που ζήσαμε τα χρόνια τηε μεταπολίτευσηε. Δεν θέλει το Μνημόνιο, αλλά θέλει τα λεφτά του Μνημονίου. Διατείνεται ότι μπορούμε να εκβιάσουμε τουε εταίρουε μαε, διότι είμαστε πια κοντά σε πρωτογενέε πλεόνασμα και δεν έχουμε πια τόσο μεγάλη ανάγκη τα χρήματά τουε. Μόνο που είμαστε πια κοντά σε πρωτογενέε πλεόνασμα χάρη στην πολιτική που α

σκήθηκε, την οποία κα. _  /γέλλει και θέλει να ακυρώσει».Ανάλογη ήταν η επίθεσή του και στον κ. Σαμαρά. «Οι ευθύνεε του είναι τεράστιεε και ιστορικών διαστάσεων» υποστήριξε, καθώε «αρ- νείται την αναγνώριση και ανάληψη οποιοσδήποτε ευθύνηε αναλογεί στη Ν.Δ.,. για το ότι φτάσαμε στην κρίση. Ετέθη ο ίδιοε επικε- φαλήε του λεγάμενου αντιμνημο- νιακού μετώπου, μιαε ετερόκλητηε συμμαχίαε πολιτικών δυνάμεων που προσπάθησαν να πείσουν ότι το Μνημόνιο έφερε την κρίση και όχι η κρίση το Μνημόνιο».

Ο κ. Παπανδρέου παραδέχθηκε, πάντωε, ότι το κόμμα του αδίκησε «πολύ κόσμο στην προσπάθεια να αποφευχθεί η χρεοκοπία τηε χώραε». Ωστόσο, απέδωσε τα όποια λάθη του στον συσχετισμό δυνάμεων στην Ε.Ε. Σε ό,τι αφορά τέλοε το δικό του ρόλο, δήλωσε ότι θα επιθυμούσε να παραμείνει κι άλλο στην εξουσία, αλλά δεν του επετράπη. «Ηθελα μέσα σε μια τετραετία να αλλάξω συθέμελα την Ελλάδα, αλλά η Ιστορία μου επιφύλαξε έναν άλλο ρόλο, να παλέψω ώστε η χώρα μαε να αποφύγει τη χρεοκοπία», κατέληξε.

Κουβέλης: Η  χώρα χρειάζεται να κυβερνηθεί
Με αφετηριακό σημείο ιδιαίτερηε πολιτικήε βαρύτηταε τη διατυπωμένη δημόσια θέση τηε Δη- μοκρατικήε Αριστεράε για τον χαρακτήρα που θα πρέπει να έχει η  κυβέρνηση τηε 18ηε Ιουνίου, σε συνδυασμό με το εκλογικό ποσοστό τηε ΔΗΜΑΡ, ο πρόεδροε του κόμματοε κ. Φ.Κουβέληε ε- κτιμάται πωε μπορεί να αναδει- χθεί σε «πρόσωπο-κλειδί» για τιε όποιεε μετεκλογικέε διεργασίεε.«Ο τόποε είναι ανάγκη να μη μείνει ακυβέρνητοε και η κυβερνητική λύση να είναι προο- δευτικήε κατεύθυνσηε με στόχο διπλό: την παραμονή στη Ζώνη του Ευρώ και έναρξη διαδικασιών αποδέσμευσηε από τουε αρνη- τικούε όρουε του Μνημονίου» είναι η θέση τηε ΔΗΜΑΡ, εν μέσω του έντονα πολωτικού κλίματοε που έχει διαμορφωθεί το τελευταίο διάστημα. Σε αυτό το πλαίσιο κινήθηκε και χθεε από τη Θεσσαλονίκη ο πρόεδροε του κόμματοε:
Ωρα αποφάσεων«Οι πολίτεε κρατάνε το κλειδί τηε λύσηε στα χέρια τουε. Στιε 17 Ιουνίου, οι Ελληνεε πολίτεε πρέπει να αποφασίσουν: Να υπάρξει μία επί τηε ουσίαε προοδευτική πολιτική, μια πολιτική που μπορεί να κρατάει τη χώρα στην Ευρωζώνη και να αποδεσμεύει από τιε ρυθμίσειε και τουε όρουε του Μνημονίου», ανέφερε με έμφαση ο κ. Κουβέληε και πρόσθεσε: «Χρειάζεται η χώρα να κυβερνηθεί. Και θέλει μια προοδευτική κυβέρνηση. Μια κυβέρνηση η οποία θα προωθεί συγκεκριμένη πολιτική. Η Δημοκρατική Αριστερά έχει καταθέσει τη δική τηε πρόταση και περιμένει. Αναμένει το τι θα πράξουν οι άλλεε πολιτικέε δυνάμειε, σε σχέση με την πρόταση που έχουμε καταθέσει από θέση ευθύνηε και υπευθυνότηταε απέναντι στην ελληνική κοινωνία και τη χώρα».

Υπέρ μιας προοδευτικής πολιτικής 
τάχθηκε ο κ. Φ. Κουβέλης.

Η  Δ Η Μ Α Ρ  εκτιμά ότι 
θα έχει καθοριστικό 
ρόλο στις μετεκλογικές 
διεργασίες.Οι αντίστοιχεε θέσειε που είχε αναπτύξει και η κινητικότητα την οποία κατέγραψε προσωπικά ο κ. Κουβέληε τιε πρώτεε ημέρεε μετά τιε εκλογέε τηε 6ηε Μαΐου, όταν δηλαδή ήταν σε εξέλιξη οι διε- ρευνητικέε εντολέε, δίνουν σαφέε στίγμα του πώε προτίθεται ο πρόεδροε τηε ΔΗΜΑΡ να κινηθεί και την επομένη τηε αυριανήε ε- κλογικήε αναμέτρησηε.Στην Αγ. Κωνσταντίνου, όπου και το στρατηγείο τηε ΔΗΜΑΡ, εκτιμούν ότι δεδομένηε ακριβώε τηε στάσηε του προέδρου του κόμματοε και στον βαθμό που η Δημοκρατική Αριστερά ενισχυθεί ακόμα περισσότερο στην κάλπη, τότε το πρόσωπο του κ. Κουβέλη πιθανότατα θα διαδραματίσει ρόλο καταλυτικό για τιε πολιτικέε ε- ξελίξειε και ειδικότερα για τον σχηματισμό κυβέρνησηε συ- νεργασίαε.
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Οργή ΣΥΡΙΖΑ κατά των ΡΤΌ
Κάνει λόγο για «άνευ προηγουμένου ωμή παρέμβαση που θυμίζει σκοτεινές εποχές»

Εντονη ήταν η αντίδραση του ΣΥΡΙΖΑ στο δημοσίευμα, το οποίο όμως είναι αποφασισμένο να το κάνει «σημαία».

«Αντισταθείτε στη δημαγωγία του Α λέξη Τσίπρα»
Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

Την οργισμένη αντίδραση in s  Κου- μουνδούρου προκάλεσε το δημοσίευμα της γερμανικής εφημερίδας «Financial Times Deutschland», το οποίο ζητεί από tous Ελληνες να «α- ντισταθούν στη δημαγωγία του Αλέξη Τσίπρα και του ΣΥΡΙΖΑ» και tous απευθύνει σύσταση να ψηφίσουν «μια κυβέρνηση συνασπισμού με αρχηγό τον Αντώνη Σαμαρά». Ο ΣΥΡΙΖΑ αντέδρασε με μια οργισμένη ανακοίνωση, στην οποία κάνει λόγο για άνευ προηγουμένου «πράξη προσβολής της εθνικής α- ξιοπρέπεια5 και υπονόμευσή της δημοκρατίας στη χώρα μας» και επιχειρεί να συνδέσει ευθέως το «γερμανικό κατεστημένο και tous εγχώριους συμμάχους του», με τη Ν.Δ. και το ΠΑΣΟΚ: «να χαίρονται ο κ. Σαμαράς και ο κ. Βενιζέλος tous προστάτε5 tous».Το ότι ο ΣΥΡΙΖΑ είναι αποφασισμένος να κάνει σημαία αυτήν την παρέμβαση, καταδείχθηκε και από το γεγονό5 ότι λίγο αργότερα ακολούθησε νέα παρέμβαση από τον συντονιστή επικοινωνίας του κόμ- ματο5, Βασίλη Μουλόπουλο, ο ο- noios έκανε λόγο για μια «ωμή παρέμβαση στα εσωτερικά μιας κυ- piapxns χώρας που θυμίζει σκο- τεινέ5 εποχέ5». Ο κ. Μουλόπουλος επιχείρησε να ταυτίσει τη Ν.Δ. και τον κ. Σαμαρά με την παρέμβαση αυτή, τονίζοντα5 ότι «οι τραπεζίτες και το μεγάλο κεφάλαιο Tns Ευρώ- nns αποκάλυψαν noios είναι ο άνθρωπός tous στην Ελλάδα» και υποστήριξε, neos αν κερδίσει tis εκλογές η Ν.Δ., θα σχηματιστεί «μια κυβέρνηση Tns SIEMENS, των τραπεζιτών, των εργολάβων, των εμπόρων όπλων, των εφοπλιστών και άλλων “αναξιοπαθούντων” διεθνών και εγχώριων ομάδων».

Η  Κουμουνδούρου 
επεξεργάζεται εναλλα
κτικά σενάρια, αναλό- 
γως του εάν θα είναι 
πρώτο ή δεύτερο κόμμα.Στον ΣΥΡΙΖΑ θεωρούν ότι η εκλογική μάχη παραμένει εξαιρετικά αμφίρροπη και ότι έχουν ισχυ- ρέε πιθανότητες να είναι πρώτο κόμμα στΐ5 εκλογές της Κυριακής. Ακόμα και αν δεν είναι όπως λένε, το κόμμα θα έχει ανεβάσει σημαντικά τα ποσοστά του και θα είναι ο μεγάλος κερδισμένο5 των εκλογών. Στην Κουμουνδούρου εκτιμούν ότι μια κυβέρνηση Ν.Δ., ΠΑΣΟΚ και

ΔΗΜΑΡ δεν θα αντέξει πάνω από ένα εξάμηνο. Ο ΣΥΡΙΖΑ θα εκμεταλλευτεί το διάστημα αυτό, \ Ια  μετεξελιχθεί σε ενιαίο κόμμα, μέσα από συνέδριο που θα διεξαχθεί πιθανότατα τον Σεπτέμβριο. Στην περίπτωση που ο ΣΥΡΙΖΑ κερδίσει τις εκλογές θα απευθύνει επίσημα πρόσκληση συνεργασίας και στο ΚΚΕ, έστω και αν θεωρούν ότι είναι πολύ μικρή η πιθανότητα να την δεχθεί. Ο κύριος εταίρος με τον οποίο θα επιδιώξουν συνεργασία, την επομένη των εκλογών, είναι η ΔΗΜΑΡ. Στην Κουμουνδούρου κατά βάθος πιστεύουν ότι ο κ. Κου- βέλη5 δεν θέλει να συνεργαστεί μαζί τους, θεωρούν όμοιε ότι δεν θα έχει άλλη επιλογή. Η προγραμματική ατζέντα που θα του προτείνουν

θα αναφέρεται σε ευρωπαϊκή λύση στο πρόβ' ια της χώρας και καμία σκέψη για αποχώρηση από την Ευρωζώνη, κατάργηση των νόμων για τη μετενέργεια, πάγωμα των μειώσεων μισθών και συντάξεων και δημόσιο πυλώνα στο τραπεζικό σύστημα, κάτι στο οποίο θεωρούν ότι ο κ. Κουβέλης μπορεί να συμφωνήσει. Από εκεί και πέρα τα υπόλοιπα -η κατανομή των υπουργείων- είναι αντικείμενο διαπραγμάτευσή. Σε περίπτωση που οι ψήφοι του ΣΥΡΙΖΑ και της ΔΗΜΑΡ δεν δίνουν το μαγικό 151, ο ΣΥΡΙΖΑ θα επιδιώξει την ψήφο ανοχή5 του κ. Κομμένου, με τον οποίο μπορούν να βρεθούν σημεία σύγκλισή. Η ψή- φο5 ανοχή$ από το ΠΑΣΟΚ είναι καλοδεχούμενη, χωρί3 όρους όμοιε.πρέσβεις

Σε μία πρωτόγνωρη ενέργεια η οικονομική εφημερίδα Financial Times Deutschland (FTD) φιλοξένησε στο χθεσινό της φύλλο ανοιχτή επιστολή npos tous Ελληνες ψηφοφόρους, με την οποία 
tous καλεί να ψηφίσουν Ν.Δ. και όχι ΣΥΡΙΖΑ. Η σύσταση Tns εφημερίδας έχει τίτλο «Αντισταθείτε στο δημαγωγό» (εννοεί τον Αλ. Τσίπρα) και δημοσιεύεται τόσο στα γερμανικά όσο και σε ελληνική μετάφραση.«Η FTD και η πλειοψηφία των Ελλήνων έχουν ένα κοινό συμφέρον: Η χώρα aas πρέπει να παρα- μείνει στο ευρώ. Την Κυριακή γίνονται ιστορικές εκλογές, οι οποίες θα είναι καθοριστικές ακριβώς επ’ αυτού, αλλά και για το μέλλον Tns Ευρωπαϊκής Νομισματική5 Ενωσης. Γι’ αυτό η FTD κάνει σήμερα κατ’ εξαίρεσιν μία σύσταση 
otous Ελληνες ψηφοφόρους, κάτι που συνηθίζει πριν από tis εκλογές για το Ομοσπονδιακό Κοινοβούλιο και για το Ευρωκοινοβούλιο. Αγαπητές Ελληνίδες, α- γαπητοί Ελληνες, φροντίστε για ξε- κάθαρε5 πολιτικέ5 συνθήκες. Ψηφίστε θαρραλέα υπέρ Tns μεταρ- ρυθμιστικής πορεία5 και όχι οργισμένα κατά Tns αναγκαίας και ε- ninovns αναδιάρθρωσης. Μόνο με τα κόμματα που αποδέχονται tous öpous των διεθνών χρηματοδοτών, η χώρα aas θα μπορέσει να πα- ραμείνει στο ευρώ. Αντισταθείτε στη δημαγωγία του Αλ. Τσίπρα και του ΣΥΡΙΖΑ. Μην εμπιστεύεστε tis υποσχέσεΐ5 tous, ότι δηλαδή είναι δυνατή η χωρίς συνέπειες καταγγελία όλων των συμφωνιών. Η χώρα aas έχει επιτέλους ανάγκη από ένα κράτος που λειτουργεί. Για την ομαλή διακυβέρνησή Tns συ- νιστούμε τη Ν.Δ., κάτι που κάνουμε με βαριά καρδιά. Η Ν.Δ. άσκησε επί δεκαετίες λάθος πολιτική και είναι συνυπεύθυνη για τη

σημερινή μιζέρια. Παρ’ όλα αυτά, η καλύτερη επιλογή για τη χώρα aas θα ήταν μία κυβέρνηση συνασπισμού με αρχηγό τον Αντ. Σαμαρά και όχι τον Αλ. Τσίπρα, ο ο- noios θέλει να γυρίσει πίσω τον τροχό Tns IaTopias και oas βαυ- καλίζει με έναν κόσμο που είναι εκτός πραγματικότητας», είναι το ακριβές περιεχόμενο του κειμένου.Σύσσωμος ο γερμανικό5 Τύπος αναφέρει ότι οι ευρωπαϊκές τρά- πεζε5 προετοιμάζονται για κάθε ενδεχόμενο μετά tis εκλογές. «Οι υπουργοί Οικονομικών Tns Ευρω- ζώνη5 αναμένεται να τηλεφωνη- θούν την Κυριακή το βράδυ, η
Οι γερμανικοί 
Financial Times 
καλούν τους Ελληνες 
ψηφοφόρους 
να ψηφίσουν Ν .Δ . 
και όχι ΣΥΡΙΖΑ.καγκελάριος μετέθεσε την αναχώρησή Tns για τη Σύνοδο του G20, ενώ οι κ ε ν τ ρ ιά  τράπεζε5 θωρακίζονται μπροστά στο ενδεχόμενο σοβαρών κραδασμών», αποκαλύπτει η Frankfurter Allge- meine Zeitung. To «Σπίγκελ» αναφέρει στην ιστοσελίδα του ότι οι κεντρικοί τραπεζίτε5 των 20 ισχυρότερων χωρών θα βρίσκονται σε επιφυλακή την Κυριακή το βράδυ για να αντιμετωπίσουν από κοινού πιθανή αναταραχή στις αγορές. «Η Μ. Βρετανία εξετάζει το ενδεχόμενο να διοχετεύσει ρευστότητα ύψους 100 δισ. στερλίνε5», γράφει. «Ακόμη και τα συστήματα των υπολογιστών μπορούν να λειτουργήσουν μετά τη μετατροπή δραχμές», επιημαίνει από την πλευρά Tns η Χάντελσμπλατ.

Ξ. κ.Σήμα κινδύνου από δώδεκα πρώην
Την αγωνία του5 για τις επιπτώσεΐ5 που μπορεί να έχει για τη χώρα το αυριανό εκλογικό αποτέλεσμα διατυπώνουν σε κοινή δήλωση δώδεκα πρώην πρέσβεις, οι οποίοι έχουν υπηρετήσει σε καίριες θέσεις στην Κεντρική Υπηρεσία και στο εξωτερικό.Οπω5 τονίζουν στη δήλωσή τους, το διακΰβευμα των εκλογών είναι εξαιρετικά σαφές και έχει να κάνει με τη θέση τη5 χώρα5 στη διεθνή κοινότητα, ενώ οι εκλογές είναι «η ύψιστη ευκαιρία αποφυγής λάθους, που μπορεί να οδηγήσει τη χώρα σε απρόβλεπτε5, δεινές περιπέτειες, όχι μόνον οικονομικού, αλλά και εθνικού χαρακτήρα».

Χαρακτηριστικά, επισημαίνουν: «Η απόφαση την προσεχή Κυριακή είναι καίρια, κατά το ό,τι ή συνεχίζουμε και διατηρούμε τα όποια κεκτημένα στη διεθνή κοινότητα ή κινδυνεύουμε να τεθούμε στο διεθνέε περιθώριο, με τους κινδύνους και την αστάθεια που αυτό συνεπάγεται».Σε άλλο σημείο της δήλωσης, συνεχίζουν τονίζοντας ότι «η τυχόν έξοδός μας από την οικογένεια κρατών στην οποία ανήκουμε γεωγραφικά, γεω-πολιτικά και πολιτισμικά -όταν άλλεε χώρες πασχίζουν να εισέλθουν στην οικογένεια αυτή- και η οποία συμμετέχει στη διαμόρφωση της παγκόσμιαε κατά

σ τ α σ ή , θα έχει πολύ επαχθείε συνέπειες, τις οποίες μόλις αρχίζουμε να διαβλέπουμε τώρα. Ιδίως, στην παρούσα φάση κατά την οποία, παρά τους κλυδωνισμούς, αναδει- κνύεται μια νέα δυναμική Ευρώπη και διαμορφώνονται νέες συμμαχίες και νέες ισορροπίες. Και εάν, όπως σε άλλη περίπτωση του παρελθό- ντο5, επιδιώξουμε να επανενταχθούμε σ’ αυτήν, ο ποταμός θα έχει κυλήσει ανεπιστρεπτί με ό,τι αυτό θα σημαίνει για την παρουσία μας στο διεθνές γίγνεσθαι και τον χειρισμό των εθνικών μας θεμάτων. Θα είμαστε πολύ πιο μόνοι από ό,τι νομίζουμε. Θα είμαστε τραγικά μόνοι, τραγικά απομονωμένοι. Την

προσεχή Κυριακή θα πρέπει να συνειδητοποιήσουμε και την πολυσήμαντη αυτή διάσταση, απόλυτα σύμφυτη με την μελλοντική μας πορεία, τη διεθνή μας θέση και την εμπέδωση της αναπτυξιακής μας προσπάθειας».Οσον αφορά τα οφέλη της χώρας μας από τη συμμετοχή στην Ε.Ε., μεταξύ άλλων αναφέρεται ότι η Ελλάδα «έγινε συνδιαχειριστής μιας μεγάλης προσπάθειαε σε παγκόσμιο επίπεδο που της έδωσε κύρος και αναγνωρισιμότητα. Και εξασφάλισε, με τη συμμετοχή της στην Ε.Ε. και την Οικονομική και Νομισματική Ενωση, μέχρι πρόσφατα, ευημερία και ασφάλεια».Εκλογές εξ αποσιάσεως, το αίτημα των ομογενών
Της ΙΩΑΝΝΑΣ ΦΩΤΙΑΔΗ

«Βρίσκομαι μέσα στο μετρά και βλέπω πάλι τη χώρα μου πρώτη είδηση στα ταμπλόιντ». «Είμαστε η μοναδική ευρωπαϊκή χώρα που δεν μπορεί να σχηματίσει μια κυβέρνηση συνεργασίας»... Στην πρώτη γραμμή του προβληματισμού βρίσκονται οι Ελληνες του εξωτερικού, ο αριθμός των οποίων, άλλωστε, τα τελευταία δύο χρόνια έχει πολλαπλασιαστέαΗ διάθεση συμμετοχήε στις εκλογές είναι έντονη, καθώς η παραμονή ή όχι στην Ευρωζώνη ενδέχεται να επηρεάσει σημαντικά την καθημερινότητα των εχρ3ΐΓίοίς, αφού θα τους μετατρέψει από «μετακινούμενους Ευρωπαίους εργαζομένους» σε «οικονομικούς μετανάστες». Ωστόσο, η υπάρχουσα νομοθεσία δεν του5 δίνει τη δυνατότητα ψήφου στΐ5 εθνικές εκλογές, μολονότι όσοι διαμένουν σε χώρες- μέλη της Ε.Ε. μπορούν πλέον να ψηφίζουν για τις ευρωεκλογές. «Δεν θα ήταν τόσο περίπλοκο να ρυθμιστεί η ψηφοφορία, φτάνει να διατηρούν οι κατά τόπου5 πρεσβείες ε- πικαιροποιημένο μητρώο των μονίμων κατοίκων με ελληνική υπηκοότητα», εξηγεί στην «Κ» διπλωμ άτη που υπηρετεί σε πρεσβεία του εξωτερικού.«Εκλογές εξ αποστάσεως οργα-

Η ηλεκτρονική ή η διά πληρεξουσί
ου ψήφος αποτελούν από τους πιο 
διαδεδομένους τρόπους ψηφοφο
ρίας ίων ομογενών άλλων χωρών.νώνουν επιτυχώε αφ’ ενό$ χώρες με λιγότερες υποδομές (Βουλγαρία, Ρωσία, Ρουμανία, Τουρκία) όπως και η συντριπτική πλειονότητα των κρατών - μελών της Ε.Ε., συμπερι- λαμβανομένης της Ιταλία5, χώρας με μεγάλο αριθμό ομογενών ανά την υφήλιο». Οι πιο διαδεδομένοι τρόποι είναι η επιστολική, η ηλεκτρονική ή διά πληρεξουσίου ψήφος, αλλά και η ψηφοφορία σε προξενεία και πρεσβείε5. «Οι'συνάδελφοί μου ξαφνιάστηκαν την προηγούμενη φορά που ταξίδεψα για να ψηφίσω», σχολιάζει η Α.Ζ., που εργάζεται στην αντιπροσωπεία τηε Ευρωπαϊ-

Η  υπάρχουσα νομοθεσία 
δεν τους δίνει 
τη δυνατότητα ψήφου, 
ακόμη κι αν διαμένουν 
σε χώρες - μέλη της Ε.Ε.κήε Ενωσηε στο Ισραήλ, «ακόμα και οι Αιγύπτιοι, που ζούσαν τιε εκλο- γέε για πρώτη φορά, ψήφισαν εξ α- ποστάσεωε». Το 2006 είχε προωθηθεί σχετικό νομοσχέδιο, το οποίο όμως δεν εξασφάλισε τη διευρυμέ- νη πλειοψηφία των 180 βουλευτών. Ανθρωποι του χώρου ερμηνεύουν το ναυάγιο βάσει της «πολυπλοκότη- ταε» τηε ελληνικήε περίπτωσης, που απαιτεί αλλαγή του Συντάγμ >..Σε άλλους καιρούς, τέτοιες μ<̂ ρε5 τα επιτελεία των κομμάτων οργάνωναν τα «καραβάνια» των ψηφοφόρων του5. «Ναυλωμένα» αεροπλάνα μετέφεραν έναντι συμβολικού ή μηδενικού αντιτίμου φοιτητές και εργαζομένους από το Λονδίνο και άλλεε μεγάλεε ευρωπαϊκέ5 πόλειε, προκειμένου να συμμετά- σχουν στην εκλογική διαδικασία. Ηταν η πρώτη έκφανση του πελατειακού κράτους. «Προνομιακή αντιμετώπιση στην εξεύρεση εισιτηρίων ισχύει μόνον για τουε οπαδούς ποδοσφαιρικών ομάδων, που πετούν δωρεάν για να παρευρεθούν

σε ευρωπαϊκά παιχνίδια τηε ομάδας τουε...», επισημαίνει ο δρ Νομική5 Αρη5 Γεωργόπουλοε. Ποδοσφαιρο- ποίηση τηε πολιτικής;
«Κόπηκαν οι παροχέβ»Φέτοε, δεδομένης τηε πενιχρής οικονομικής κατάστασης, παρόμοιες παροχές έχουν «κοπεί». Βέβαια, φημολογείται ότι πολιτικός αρνή- θηκε να το κάνει, γιατί λόγω της ρευστότητας του πολιτικού σκηνικού, δεν μπορούσε να είναι σίγουρος ότι ο κόσμος που θα μετέφερε θα ήταν πράγματι «δικός του». Ετσι, όσοι μπορούν έρχονται για να συμμετάσχουν στον δεύτερο γύρο των εκλογών, ακόμα και για 48 ώρες... «Βρίσκομαι στην Ελλάδα αυτές τις' ' 'ες, αλλά δεν ξέρω αν πρέπει να μ ..σφασίσω εγώ για τις τύχες των Ελλήνων, μια που ζω πλέον είκοσι χρόνια εκτός συνόρων...», σχολιάζει από μια άλλη σκοπιά ο ομογενής Νεκτάριος Μαρκογιάννης.«Η γεωγραφική απόσταση άλλοτε τους προσδίδει μια έξωθεν ψύχραιμη ματιά και οξυδέρκεια, άλλοτε τους απομακρύνει τόσο από την ελληνική πραγματικότητα, που καλλιεργούν ανεδαφικές προσδοκίες, αναμένοντας η χώρα να μιμηθεί πολιτικές άλλων κρατών», σχολιάζει στην «Κ» ο κ. Ηλίας Ντίνας, μεταδιδακτορικός πολιτικός επιστήμονας στην Οξφόρδη.

«Το ΚΚΕ δεν προτείνει επιστροφή στη δραχμή»
Με χην κεντρική συγκέντρωση στο Πεδίον του Αρεως, με ομιλή- τρια τη γ.γ. κ. Αλέκα Παπαρήγα, ολοκλήρωσε χθες βράδυ το ΚΚΕ την προεκλογική του εκστρατεία. Σε όλη τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου, η κ. Παπαρήγα ζήτησε από τους πολίτες να ενι- σχύσουν τη φωνή του ΚΚΕ στη Βουλή. Ζήτησε ενισχυμένη παρουσία του ΚΚΕ για την οποία έχει πολλές φορές επισημάνει ότι αποτελεί εξασφάλιση για αποτελεσματική προάσπιση των εργαζομένων. Το ΚΚΕ έχει τηρήσει σαφείς αποστάσεις από Ν.Δ. και ΣΥΡΙΖΑ, ενώ έχει ξεκαθαρίσει ότι δεν θα συμμετέχει στον σχηματισμό κυβέρνησης.Νωρίτερα, χθες, η γ.γ. του ΚΚΕ, μιλώντας στην τηλεόραση της NET, τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι το κόμμα της δεν προτείνει επιστροφή στη δραχμή, όπως υποστηρίζουν ορισμένοι επιχειρηματικοί κύκλοι. Αυτό που προτείνει το ΚΚΕ είναι να πάρει ο λαός στα χέρια του τον πλούτο που ο ίδιος παράγει. «Ή αποδεσμεύεσαι και χαράζεις τον δικό σου δρόμο ή διαφορετικά αυτό που ζούμε θα είναι η κατάσταση», τόνισε.
Κατά Ν.Δ., ΣΥΡΙΖΑΑναφερόμενη σε Ν .Δ. και ΣΥΡΙΖΑ, η γ.γ. του ΚΚΕ τοποθέτησε τα δύο κόμματα στην ίδια τροχιά. Υπερασπιζόμενη την τακτική που έχει ακολουθήσει το κόμμα της, όχι μόνο κατά τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου αλλά γενικότερα, η κ. Παπαρήγα ανέφερε χαρακτηριστικά ότι όταν το ΚΚΕ μιλάει για όσα περνάει η χώρα «δεν καταστροφολογεί, αλλά επισημαίνει καταστάσεις ώστε ο λαός να είναι προετοιμασμένος γι’ αυτά που θα έρθουν».Αναφερόμενη στο Μνημόνιο, ε- πισήμανε ότι δεν είναι αυτό το πρόβλημα, αλλά η καπιταλιστική κρίση και η υποτίμηση της αξίας της ανθρώπινης εργατικής δύ-

Ενισχυμένη παρουσία του ΚΚΕ 
ζήτησε η γ.γ. Αλέκα Παπαρήγα.

Η  κ. Παπαρήγα 
επανέλαβε ότι πρόταση 
του κόμματος είναι 
«να πάρει ο λαός 
στα χέρια του τον 
πλούτο που παράγει».ναμης. Αφού διατύπωσε την εκτίμηση ότι τα προγράμματα της Ν.Δ., του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ δημιουργούν νέα κρίση, εμφανίσθηκε βέβαιη ότι θα υπάρξει και νέο Μνημόνιο.Η κ. Παπαρήγα, απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με τη θέση που έχει υιοθετήσει το κόμμα της απέναντι στο προσκλητήριο για κυβέρνηση Αριστερός, το οποίο έχει απευθύνει ο κ. Τσίπρας, ο οποίος, μάλιστα, εμφανίσθηκε ε- πικριτικός για τη στάση του ΚΚΕ, τόνισε: «Απαντάμε στη θεωρία της “αριστερής πολυκατοικίας” και της ενιαίας Αριστερός, συνιστώσα της οποίας είναι και το ΚΚΕ, ότι δεν είναι όλοι οι αριστεροί κομμουνιστές. Υπάρχουν αριστεροί άνθρωποι που δεν θέλουν το ΚΚΕ καθοδηγητή τους».
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